

БЛЕСТЯЩИЙ УСПЕХ ЗАЙМА!

Заем перевыполнен в течение четырех дней

Выпущенный 3 июня с. г. Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) на сумму 9500 миллионов рублей размещен по 6 июня включительно, то-есть за четыре дня, на 9761 миллион рублей, что означает перевыполнение на 261 миллион рублей.

В Ленинграде за три дня, в Москве и Киеве за четыре дня подписка на заем превысила предусмотренную по бюджету сумму. Подписка на заем продолжается.

Наркомфин СССР А. ЗВЕРЕВ.

Передовики производства— передовики подписки

За это время группа рабочих-железнодорожников. Среди них агитатор тов. Шанов. В руках у него очередной номер газеты „Правда“.

— В Красноярске, Одессе, Омске, Караганде, Ленинабаде, Вухаре, во всех уголках Советского Союза, — рассказывает тов. Шанов — развернулась активная подписка на заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года).

В Ленинабадской области в течение первых трех часов 2 июня рабочие и служащие подписались на 1 миллион 622 тысячи рублей, колхозники на 463 тысячи рублей. Многие подписались более, чем на месячный заработок.

— И мы не отстанем — прерывает беседу осматривщик вагонов стана тов. Овчинников Ф. С.

Началось оформление подписки. — Даю займы государству, — говорит тов. Овчинников — 400 рублей.

— Ваш месячный заработок? — спрашивает его агитатор.

— 370 рублей.

Товарищ Овчинников-стахановец, систематически выполняющий нормы выработки. Он и в займовой кампании явился передовиком подписки.

„Я знаю, куда идут деньги от займов, — заявил тов. Овчинников, — поэтому с радостью отдаю займы государству своей сверхмесячный заработок“.

Рабочий тов. Тарасов М. М. просил подписать его на 250 руб-

лей, то-есть более, чем на месячный заработок.

„В соревновании я занимаю первое место, — говорит тов. Тарасов, — и в займовой кампании хочу быть передовым.“

Смазчика-стахановка тов. Моисеева с большим желанием отдала займы государству своей среднемесячный заработок.

— Я хорошо понимаю всю сложность международной обстановки и подписываюсь на новый заем в размере среднемесячного заработка. Этими словами она выразила настроение женщин транспортного цеха Выксунского металлургического завода — патриоток социалистического отечества.

Рабочий тов. Галаткин просил подписать его на 285 рублей — на месячный заработок. „С воодушевлением и чувством любви к нашей коммунистической партии и правительству встретил я постановление СНК СССР о выпуске займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) и подписываюсь на месячный заработок, — заявил он.“

Стахановец тов. Ионов И. С. и молодой рабочий Николай Глубоков отдали займы государству своей месячный заработок.

Передовики производства транспортного цеха металлургического завода явились передовиками в подписке на новый Государственный заем. Как настоящие патриоты своей родины, они постоянно укрепляют ее обороноспособность. ДМ. БЕССЧАСТНОВ.

Вклад на укрепление мощи родины

Коллектив смены мастера Гадалова (холодный отдел новотрубопрокатного цеха металлургического завода) с большим желанием отдал займы государству своей месячный и трехнедельный заработок.

Работница-активистка тов. Востроголазова первая подписала на

месячный заработок и охватила подпиской еще 36 человек.

„Наши деньги, — заявила она, — пойдут на укрепление обороны страны, на строительство новых заводов, фабрик, шахт“.

Старший мастер холодного отдела ЦАРЕВ.

Ход подписки на заем

Вчера к семи часам вечера общая сумма подписки по городу составила 3894890 рублей, что превышает всю подписку прошлого года на 821 тысячу рублей. Охвачено подпиской 15791 человек.

По металлургическому заводу сумма подписки достигла 2134595 рублей. и по машиностроительному заводу ДРО — 450625 рублей.

Общая сумма подписки по району (без города) составляет 1178000 рублей, что превышает всю подписку прошлого года на 228 тысяч рублей. Охвачено подпиской 9806 человек.

Колхозники и домохозяйки подписались на 420000 рублей. Рабочие и служащие подписали на 758000 рублей.

Колхозники внесли наличными 34000 руб.

Вдвое лучше, чем в прошлом ГОДУ

Среди колхозников Чупалеиского сельсовета к 9 июня было реализовано займа на 32085 рублей. Организовано прошла подписка в небольших колхозах. В Мяре, например, она превысила прошлогоднюю сумму больше, чем в два раза. То же самое наблюдается в Илькино, Велетьме.

Председатели колхозов, бригады и лучшие активисты прежде всего сами подписались на заем и провели массовую разъяснительную работу среди колхозников.

Значительно хуже организована массовая работа по реализации займа в колхозе имени Жданова. Лучшим примером здесь служат Н. Ф. Влоевиков, И. В. Колобаев, Д. Футин и старичок Савелий Иванович Царев, которые значительно больше других уполномоченных охватили колхозников подпиской на заем.

Плохо работают на закрепленных за ними участках уполномоченные И. С. Городов, директор школы Жданов и Щеголенков. Они охватили подпиской только 30 человек из 130.

С. ЛАДЦЕВ.

С большим одобрением

С большим одобрением встретили стахановцы и командиры производства старогрубного цеха металлургического завода постановление Совнаркома о выпуске государственного займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года).

Товарищи Любшин, Сачков, Шибанов, Макеев и многие другие отдали займы государству своей среднемесячный заработок.

Я также не остался позади и подписался на заем в размере месячного заработка и провел подписку еще среди 25 человек, которые подписались на трехнедельный заработок.

И. КОСТИН.

Не все еще оформили подписку

В старомартеновском цехе к 7 июня сумма подписки на заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) выразилась в 110.470 рублей. Охват подпиской к числу работающих в цехе равен 86 процентам.

Успешно подписка прошла на верхней площадке. Во всех сменах, за небольшим исключением, работающие подписались в среднем на трехнедельный заработок. Весь командный состав цеха подписался на средний месячный заработок.

Однако, в цехе есть еще участки, где агитационно-массовая работа проводится слабо. Отсталым участком является газогенераторная, где пор не охвачено подпиской 14 человек.

Подписывается каждый колхозник

Постановление правительства о выпуске займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) с воодушевлением встречено колхозниками сельхозартели имени Карла Маркса.

На колхозном митинге, после информации о постановлении правительства, первым выступил председатель колхоза В. А. Живин, который подписался на 500 рублей и тут же внес наличными 200 рублей. Жена тов. Живина Анна Федотовна подписала на 100 рублей и уплатила всю сумму.

Восьмидесятилетний колхозник Федор Семенович Веденеев подписался на заем на 200 рублей и тут же оплатил половину этой суммы. За несколько часов подписка

на заем в этом колхозе достигла 15 тысяч рублей.

Колхозники приняли решение — подписаться на заем каждому трудоспособному не менее 100 рублей. Свое решение они выполняют с честью. Кладовщик колхоза Ф. Р. Курцов подписался на 250 рублей, а его жена Ульяна Николаевна на 100 рублей и половину суммы внесла наличными.

Хорошо работают агитаторы В. А. Живин, Бурмистров, Саломидин, Демин, Цыганов и другие. Они на конкретных примерах разъясняют колхозникам значение государственного займа в укреплении обороны страны и выполнении плана Третьей Пятилетки.

Ф. Н. ЛАДЕНКОВ.

Реализация займа среди домохозяек

Домохозяйки, проживающие в пятом квартале, Гусельникова А. Т. подписались на заем на 300 рублей, внесла наличными 100 рублей, Рачкова Р. А. — на 100 рублей, внесла 50 рублей.

Домохозяйки Щепкина, Василь-

ева, Якобсон, Федорова, Иконникова, Николаева и другие подписались на 50 рублей каждая, Розанова на 75 рублей.

Уполномоченная
А. ЗУБОВА.

Закончился первый тираж займа Третьей Пятилетки (выпуск третьего года)

8 июня в Петрозаводе закончился продолжавшийся два дня первый тираж Займа Третьей Пятилетки (выпуск третьего года). Было разыграно 1104 тысячи выигрышей на сумму 172463.200 рублей.

12 займодержателей, присутствовавших на тираже, выиграли 3850 рублей. Им здесь же были выплачены выигрыши.

Таблица * * *
выигрышей первого тиража Займа Третьей Пятилетки (выпуск третьего года) будет опубликована в московских газетах 13 июня. 12 июня в 19 часов 30 минут она будет передана по радио по станциям РВ—1 имени Коминтерна и РВ—59 и по московской трансляционной сети.

В Наркомвнешторге

К советско-финляндской торговле

На первое июня с. г. Финляндия поставила Советскому Союзу товаров всего лишь на 885.600 американских долларов в то время, как за тот же период Советский Союз поставил Финляндии товаров на 3559200 американских долларов. Если принять во внимание, что согласно действующему торговому договору между СССР и Финляндией, общий товарооборот между обеими странами на первый год действия договора определен в сумме 7500 тысяч американских долларов с каждой стороны, то это означает, что СССР поставил Финляндии около 47,4 процента товаров, а Финляндия поставила Советскому Союзу 11,4 процента.

Неудовлетворительное выполнение Финляндией обязательств по товарообороту не могло, конечно, содействовать дальнейшему развитию торговли между СССР и Финляндией.

Учитывая, однако, существующее в Финляндии продовольственное затруднение, Председатель Совнаркома Союза ССР товарищ Сталин И. В. 30 мая с. г. обещал посланнику Финляндии в СССР г-ну Пяаскиви отгрузить в кратчайший срок в Финляндию 20 тысяч тонн зерновых хлебов, сверх ранее поставленных 15.578 тонн, не считаясь в данном случае с тем, что Финляндия плохо выполняет свои обязательства по поставке товаров Советскому Союзу.

Народный Комиссар Внешней Торговли СССР тов. Николай А. И. 31 мая с. г. сообщил посланнику Финляндии г-ну Пяаскиви, что им отдано распоряжение Экспортхлебу немедленно приступить к отгрузке в Финляндию упомянутого выше количества зерновых хлебов. По 6 июня включительно уже отгружено в Финляндию в счет этого по железной дороге 7514 тонн.

ПИОНЕРСКИЙ ЛАГЕРЬ ГОТОВ К ОТКРЫТИЮ

Партия большевиков, советское правительство и лично товарищ Сталин повседневно заботятся о советских детях. Сейчас советская детвора успешно заканчивает 1940—1941 учебный год.

Тысячи советских детей, после успешного окончания учебного года, поедут отдыхать в пионерские лагеря, где одновременно с практической работой они пополнят свои теоретические знания.

Завком Выкунского металлургического завода содержит пионерский лагерь на Курихе для обслуживания им детей трудящихся города и района. Наш пионерский лагерь на Курихе в основном подготовлен к открытию, готов принять и обслуживать своих дорогих гостей детей-пионеров.

В этом году произведено дополнительное благоустройство пионерского лагеря. Благоустроена со всеми удобствами кухня, кипятильня для чая, посудная для мытья посуды. Кухня, столовая и некоторые другие помещения лагеря побелены, а в ближайшие дни заканчивается побелка всех помещений лагеря и постройка танцевальной площадки.

Необходимые продукты завезены в лагерь в достаточном количестве, обслуживающий персонал подобран полностью и находится на своих местах. Ввиду холодной и дождливой погоды открытие пионерского лагеря с 6 июня перенесено на 10 июня, а в случае продолжения похолодания, открытие лагеря будет перенесено еще на несколько дней.

В настоящее время в завкоме и в других профорганизациях многие дети еще не получили путевки, вероятно из-за неблагоприятной погоды, ввиду чего задерживается нормальная подготовка детей-пионеров к выезду в пионерский лагерь. Просьба ко всем родителям и детям, еще не получившим путевки в лагерь, получить их в своих профорганизациях до 15 июня.

Весь обслуживающий персонал лагеря ждет хорошей теплой погоды и приезда в лагерь своих дорогих гостей — детей-пионеров.

Начальник пионерского лагеря
В. КОЗЛОВ.

В дни летних каникул

Кончается учебный год. Веселые школьники радостно покидают классы, зная, что учеба кончилась и теперь можно хорошо отдохнуть, набраться свежих сил для будущего учебного года.

Каждый пионер имеет много свободного времени. Он имеет полную возможность поехать с фотоаппаратом, кататься на лодках, участвовать в дальних и близких туристских походах, на велосипедах, лодках и пешком, играть в футбол, волейбол, крокет, теннис и т. д.

Много развлечений сможет получить любой школьник, проживающий в Выксе. Многие смогут он найти для удовлетворения своих желаний в летний период и в Детском клубе металлургов.

Детский клуб разработал обширный план летней работы с детьми. Будут проводиться туристские экскурсии, прогулки, спортивные и т. д. Намечено провести туристский поход на лодках от Досчатого до Горького по Оке. Этот поход намечено провести в июле. О нем давно мечтают Володя Кузнецов, Ваня Курацки, Володя Рощин, Боря Усов, Нина Машунина и другие.

В этой туристской экскурсии ребята ознакомятся с берегами Оки, селами и городами, с близлежащими колхозами, а также с промышленностью своей области.

С первых теплых дней команда приступит к регулярной тренировке по гребле и плаванию на пруду. Клубом закуплены парусиновые па-

латки и другой хозяйственный инвентарь.

Велосипедисты за лето проведут прогулки на ближние расстояния: в Валу, Досчатое и Шаморский затон и дальние расстояния — Ляхи, Муром. Расстояние в 85 километров намечено сделать за 2—3 дня.

Для младших и средних классов в июне и августе будут проводиться 2—3 дневные инициативные лагеря с ночевками за прудом, куда будут переправляться на лодках.

Разработана интересная программа проведения этих инициативных лагерей. Дети будут заниматься рыбной ловлей, сбором гербария, сами будут готовить себе пищу, днем проведут военизированные и спортивные игры.

Лучшие участники художественной олимпиады, в количестве 70 человек, поедут на пароходе в Горький на областную олимпиаду. Дети будут бороться за первое место, завоеванное ими в 1940 году.

Веселый и радостный отдых дети найдут в парке на площадке Детского клуба. Там они найдут свежие номера газет, журналов, книг, шашки, шахматы, домино, настольные бильярд и т. д. На спортплощадке они будут играть в крокет, городки, теннис.

Ребята! Весело проводите свой летний отдых, пользуйтесь всем, что для вас приготовлено.

Заведующий Детским клубом металлургов
В. ЛИЧНОВ.



В кафе „Лето“ на проспекте 25 Октября в Ленинграде.
Фото Э. Хапкина и М. Редкина.

Фотохроника ТАСС

В сентябре 1940 года в Кишиневе при Молдавской Государственной консерватории впервые открылась музыкальная школа десятилетка. В школу было принято больше 200 детей. Наряду с общеобразовательными предметами дети обучаются игре на фортепиано, скрипке, виолончели, духовых инструментах и изучают теорию музыки.



Испытания по классу фортепиано. Слева направо: ученица 2-го класса Шура Левит, ученик дошкольной группы Рене Шапиро, заведующий учебной частью А. А. Павлов и педагог класса фортепиано К. Г. Рахман.
Фото В. Иванова.

Фотохроника ТАСС

О городском парке

Выкунский парк по праву считается одним из лучших в Горьковской области. Нет такого вида культурного развлечения, которого бы невозможно было проводить в парке. Между тем трудящиеся города, посещающие парк — со дня открытия, как и на самом открытии (когда сказать не получают никаких культурных развлечений. Кое-где сохранились следы прошлого — оборудование, производящее плохое впечатление.

Было не так давно открытие парка. И даже это культурное событие прошло неорганизованно, бесцветно. Не было тех увеселений, какими всегда и всюду сопровождаются дни или вечера открытий парков.

Но парк, так или иначе, открыт. Теперь уже приходится говорить о его работе, — насколько парк гостеприимен для трудящихся города.

Почти ежедневно в парке танцы. Это хорошо для танцующих, но ведь не все интересуются только танцами. Есть много массовых разнообразных игр, которыми увлекаются сотни молодых и пожилых

людей. Надо только организовать эти игры.

Неоколько слов о шахматно-шашечных играх. Почему бы, например, не проводить периодически городские шахматно-шашечные соревнования, квалифицированные турниры? Не может быть сомнения, что подобное культурное мероприятие привлекло бы большое число участников из молодежи, а также и взрослых.

Совершенно не видно в парке участия кружков художественной самодеятельности, которые могли бы разнообразить культурное обслуживание посетителей парка.

Однообразие — надоедливо. И как ни хороши фокстроты — они хороши день — два — три, но одно и то же слушать каждый день в течение месяца слишком надоедливо.

Чередование труда и отдыха требует максимального внимания к вопросам отдыха.

Поэтому руководителям городского парка, Дворца культуры и физкультурным организациям города необходимо более умело подойти к культурному обслуживанию досуга и отдыха трудящихся масс.

О. И. ХЕТАГУРОВ.

Летняя посадка картофеля

Картофель имеет исключительное значение для народного хозяйства нашей родины. Он является ценным продуктом пищевого и кормового значения, обеспечивая растущее животноводство сочными кормами. В то же время картофель служит техническим сырьем для промышленности.

В колхозах нашего района в текущем году под культурой картофеля должно быть занято 2275 гектаров или 24 процента от общего весеннего посевного плана. Однако величина площадей посадки картофеля далеко не удовлетворяет громадной потребности нашего района. Помимо увеличения площадей, надо добиться высоких урожаев по примеру передовиков, демонстрирующих свои достижения на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке, как тов. Юткина А. К. звеньевая колхоза „Красный Мерекон“, Марийского района,

Новосибирской области, получившая на площади 4 га средний урожай картофеля по 944 центнера, а на участке 1 га 1217 центнеров.

Неплохие урожаи получены и в нашем районе передовиками. В 1940 году в колхозе „День урожая“ звено Зиновьевой получило по 150 центнеров картофеля с гектара. Таких примеров в районе много, а достигаются она широким применением новейшей агротехники.

Академик тов. Лысенко Т. Д., на основе разработанной им теории стадийного развития растений, указал на причины вырождения картофеля в период высокой температуры. При высокой температуре в пробужденных глазках происходят изменения, вызывающие старение глазков. Растения, выросшие из таких глазков получают стадийно старыми, которые не дают хороше-

го урожая, а клубни тоже будут старыми, выродившимися.

В целях получения здорового невыродившегося посадочного материала, тов. Лысенко Т. Д. предложил летние посадки картофеля для семян будущего года. Метод летних посадок вполне оправдал себя и широко распространен по Советскому Союзу.

Выкускому району впервые сущен государственный план летних посадок в 1941 году на площади 150 га, который доведен до колхозов района. Отдельные колхозы, как „Красная зоря“, Шаморского сельсовета, „День урожая“, Ближне-Песоченского сельсовета, „Коммунар“, Досчатинского сельсовета, „Победа“, Семиловского сельсовета и другие учли важность этого мероприятия, выделили семена картофеля для летних посадок, готовят почву.

Летние посадки картофеля необходимо проводить в пропашном клину лучше на участках, вспаханных с осени под зябь не менее 20—22 сантиметров, с внесением удобрения — навоза 20 тонн на га, а весной перед культивацией зяби

внести минеральных удобрений суперфосфата 3 центнера на га. Если же удобрения — навоз не вложены весной, то следует вложить при перепахе зяби на полную глубину. С появлением сорняков и корки нужно провести культивацию без оборачивания пласта. Глубокую культивацию необходимо применять в момент, когда выпадают обильные дожди с тем, чтобы разрыхлить почву на полный слой перед посадкой.

Клубни картофеля необходимо отобрать для летних посадок не менее 30 граммов весом. Клубни хранятся в прохладном хорошо вентилируемом подвале. За 15—20 дней до посадки семян яровизируют с целью обеспечить дружные, быстрые всходы. Перед закладкой на яровизацию, клубни необходимо перебрать, причем удалить все больные, загнившие и обломать длинные ростки. Яровизация проводится под навесами и в сараях. Клубни закладываются тонким слоем в один — два ряда. В целях получения более крепких ростков, необходимо клубни через 6—10 дней перевернуть.

Посадку картофеля необходимо производить: средние сорта „Лорх“ и „Народный“ между 15—20 июня и ранних сортов между 20—25 июня. Посадку применять только грядкую. Междурядья при летней посадке даются 70 сантиметров и в рядках расстояние 40—45 сантиметров. Глубина посадки 8—12 сантиметров. Уход за летними посадками мало отличается от ухода за картофелем весенних посадок, который состоит в немедленном бороновании после посадки, рыхление междурядий и окучивание с достижением стеблей 20—25 сантиметров, а также и повторное окучивание. В период роста летних посадок необходимо поддерживать рыхлую почву, удаляя все сорняки.

В связи с тем, что летние посадки должны пойти исключительно на семенные цели, примеси других сортов необходимо удалить.

Летние посадки картофеля должны получить самое широкое распространение в колхозах нашего района.

Главный агроном Райзе
ЛЕОНТЬЕВ.



Группа отличников учебы передовой группы токарей Магнитогорского ремесленного училища (слева направо): И. Махеев, Л. Тойдман, С. Вайбурдин и А. Украинский.

Фото В. Георгиева. Фотохроника ТАСС.

На помощь отстающим в севе

Колхоз имени Жданова в основном закончил весенние полевые работы. Не высеянными к 9 июня оставались просо на 10 гектарах и гречиха.

Хорошо ухаживает за посевами бригада № 6, которая раньше других произвела сев, а сейчас организовала отвод излишней влаги с низких участков.

Сегодня ждановцы на тридцати лошадях выехали на помощь отстающим в весеннем севе колхозам имени Кирова, Второй Пятилетки и «Красная Велетма».

С. ЛАДЦЕВ.

Заботливый садовник

На четырех гектарах земли колхоза имени Седьмого съезда Советов (дер. Змейка) разбит хороший фруктовый сад, в котором посажены 280 яблоней, 160 кустов крыжовника и 1200 кустов черной смородины.

С любовью ухаживает за плодовыми деревьями и ягодными кустами садовник-любитель Федор Иванович Раосадин. На зиму он все стволы яблоней обертывает ельником, а весной снимает эту обвязку, очищает ветки от вредителей, вырезает оуш и рыхлит приствольные круги.

Уже в прошлом году колхоз получил некоторый доход от этого сада, а чтобы его приумножить, необходимо правлению колхоза больше уделить внимания этой отрасли хозяйства.

В. ВЕРУШКИН.

Сурово наказать дезорганизатора

Лучшие люди колхоза «Путь Ленина» упорно борются с капризами природы, стараясь победить ее и завоевать хороший урожай. Звенья К. А. Балдиной и В. Ф. Карповой на посадке картофеля выполняют нормы на 140 процентов.

В течение всей весны замечательно работают пахарь И. Ф. Тугарев, В. А. Рубашкин, В. Ф. Мошков, С. Н. Кошелев и П. Г. Капитанов, а вот бывший счетовод колхоза С. Ф. Лизунов дезорганизирует работу в колхозе.

Второго июня Лизунов взял лошадь для работы в поле, но пал на ней свой приусадебный участок.

В. РЕЗАНОВ.

В ремесленном училище № 18

Закончившаяся вторая четверть учебного года показала, что в основном учащиеся ремесленного училища № 18 гор. Выксы успешно осваивают свои профессии, готовятся стать высококвалифицированными рабочими социалистической промышленности.

Мастера, педагоги прилагают все, чтобы подготовить высококвалифицированные кадры. Борьбе за высокую успеваемость, за овладение профессией подчинена вся массово-политическая работа в училище.

Каковы же итоги второй четверти? Успеваемость за вторую четверть по училищу выразилась в 95,8 процента. Мы имеем 57 отличников учебы. Среди них: Милецкий, Панферов, Кузнецов, Уланов, Ариосов, Матьков, Волган, Бутусов, Анашкин и другие. Они передовики в учебе, на производстве, в общежитии. С них берут пример другие. Все они упорно работают над собой, стремятся успешно овладеть выбранной профессией, стать высококвалифицированными работниками социалистической промышленности. В мастерских, в аудитории они внимательно слушают рассказы мастеров, учителей, нужно записывают в тетради.

Первое место по успеваемости заняла группа токарей № 3, которой руководит мастер тов. Пантуров. Коллективу этой группы на днях было вручено переходящее Красное знамя.

„Будем учиться еще лучше“, — заявил коллектив токарей группы № 3, получив Красное знамя.

Можно быть уверенными, что их слова не разойдутся с делами. Тов. Пантуров опытный мастер, прекрасно знает токарное дело, легко пе-

редает свой метод работы учащимся. Он живо и увлекательно рассказывает о токарных станках, о механизме, о его взаимодействии.

Находясь на полном иждивении государства, ремесленники по своим способностям не лишены возможности получать вознаграждение за свой честный труд. За период учебы учащимся было выдано вознаграждения 4500 рублей.

Только в советской стране проявляется такая забота о воспитании молодых кадров и предоставляются все условия к овладению избранной специальностью.

Не обошлось дело и без трудностей. Учитывая важность подготовки кадров, мастера брали на себя инициативу производить ремонт оборудования собственными силами, чем оказали большую помощь. Инициаторами этого дела явились мастера гг. Пантуров, Тимаков, Деев Д. А., Завьялов, Глухов К. А., Максимов и другие. Они хорошо руководят группами и пользуются большим авторитетом среди учащихся. Мы добились такого положения, что вверенное нам оборудование — станки не выходят из строя.

Сейчас в коллективе ремесленного училища № 18 широко развернулось социалистическое соревнование за достижение лучших результатов в учебно-производственной работе. Это дает нам гарантию заявить, что в новом учебном году мы добьемся еще лучших показателей и в соревновании с ремесленным училищем № 15 выйдем победителями.

Директор ремесленного училища № 18 ДАРВИН.

Начался призыв в школы ФЗО

5 июня начался призыв молодежи в школы фабрично-заводского обучения.

Призывные комиссии получают тысячи заявлений от добровольцев. Александр Пугач из села Александровки, Долинского района, Кировоградской области, пишет:

„Я вас очень прошу не отказывать мне и дать возможность пойти в ряды рабочих-стахановцев, стать действительным борцом за нашу любимую родину. Родители мои тоже желают, чтобы я пошел учиться в школу ФЗО“.

Более 300 юношей подали заявления в каунаскую комиссию о за-

числении в школы, 200 таких же заявлений поступило в виленскую комиссию. Всего в школы Литовской ССР будет принято 6.900 человек городской и сельской молодежи.

Сотни юношей подали заявления о добровольном зачислении их в школы ФЗО Горьковской области. Всего здесь будет призвано 4500 человек.

Школы укомплектовываются квалифицированными мастерами и другими работниками. Для учащихся подготовлены общежития и столовые.

(ТАСС).

Георг Стефенсон

(К 160-летию со дня рождения)

9 июня 1781 года на окраине деревушки Вайлам в 9 милях от Ньюкэстля в сырой комнате с полусыпавшейся штукатуркой родился Георг Стефенсон — знаменитый впоследствии пионер железнодорожного дела.

Его отец, Роберт, был кочегаром при паровом насосе, откачивающем воду из каменноугольной шахты. Восемь лет маленький Джордж оказался востуком у соседней помещицы, 10 лет — кононом в шахтах, 14 — помощником кочегара при отце с заработком одного шиллинга в неделю. Но пылкий ум юного Джорджа стремился понять, как работает машина — он внимательно изучает ее части, присматривается к действиям машиниста.

16 лет Джордж уже кочегар,

но его мечта стать машинистом. Сознывая необходимость овладеть грамотой, Джордж в 18 лет поступает в вечернюю школу и одновременно получает должность машиниста, тщательно изучает огневую машину, следит за ее бесперебойным действием, исправляет и очищает насосы, поднимающие воду из шахт.

В 1806 году Стефенсон принимает предложение взять на себя обслуживание большой паровой машины Уатта на прицальной фабрике в Монтрозе в Шотландии.

В 1812 году Стефенсон оказывается уже инженером большой Киллингвортской шахты с окладом 100 фунтов стерлингов в год, усиленно занимается самообразованием и уделяет много внимания воспитанию и образованию сына,

КРУПНАЯ ПОБЕДА КОЛЛЕКТИВА НОВОТРУБНОГО ЦЕХА

Отвечая на призыв дзержинцев, коллектив рабочих, инженеров, техников и служащих новотрубного цеха металлургического завода обязался полугодовую программу выполнить досрочно 10 июня. Тут же широко развернулось социалистическое соревнование на достижение лучших количественных и качественных показателей.

Свое обещание трубопрокатчики цеха № 2 выполнили с честью.

8 июня цех досрочно закончил полугодовой план.

„Этот успех, — заявил в беседе с нашим сотрудником начальник цеха тов. Быстров, — есть результат соревнования, которое охватило каждого рабочего, инженера, техника. Соревнуясь, люди смело преодолевали трудности на пути.“

Сейчас в цехе развернулось борьба за досрочное выполнение годовой программы.

Начальнику новотрубного цеха тов. Быстрову Секретарю партбюро цеха тов. Башилову Председателю цехкома тов. Усанову

Городской комитет ВКП(б) и исполком городского Совета депутатов трудящихся поздравляют вас и весь коллектив рабочих, инженеров, техников и служащих вашего цеха с досрочным выполнением полугодовой программы по производству труб. Желаем вам и впредь высоко держать первенство в социалистическом соревновании.

Секретарь Выксунского горкома ВКП(б) Г. ШУМИЛОВ. Председатель Исполкома Выксунского Горсовета А. СЕДОВ.

Стахановка пов. Морова

Среди женщин новотрубного цеха почетное место занимает обрезчица труб — стахановка Александра Ивановна Морова.

Вступив в социалистическое соревнование на досрочное выполнение полугодовой программы, тов.

Морова обязалась ежедневно давать 130 процентов плана. Свое обещание она оправдывает делом — ее среднесуточная производительность труда в мае составила 140 процентов. Показатели в июне еще выше.

Хорошие итоги

8 июня трубопрокатчики цеха № 2 досрочно выполнили полугодовой план. В этот день цех дал 115,7 процента плана.

Новомартеювцы в этот день дали 108,6 процента плана, трубопрокатчики цеха № 1 — 102,3 процента плана. Перевыполнили суточ-

ное задание вилопрокатчики. Сейчас коллективы передовых цехов металлургического завода борются за досрочное выполнение полугодовой плана. Накауне выполнения плана стоит листоковельщица.

Работа завода за 8 дней июня

На металлургическом заводе ширится социалистическое соревнование за досрочное выполнение полугодовой производственной программы. Рабочие, инженерно-технические работники и служащие настойчиво борются за первое место в соревновании.

Лучшие результаты за 8 дней июня имеют трубопрокатчики цеха № 2. Они дали 119,8 процента плана. Листоковельщица за это

время дали 109,8 процента плана.

Неплохо работали трубопрокатчики цеха № 1 и вилопрокатчики, первые план выполнили на 108,4 процента, вторые на 106,8 процента.

Хуже работали мартеювские цехи и особенно старый марген, который за 8 дней июня план недополнил.

который впоследствии был деятельным помощником отца при постройке железных дорог.

С 1812 года пылкая человеческая мысль начинает работать над изобретением паровоза. Первый в мире паровоз был построен Тревитиком и второй Мурреем в 1812 году, но оба эти паровоза имели крупные дефекты, отмеченные Стефенсоном.

Последний обратился к лорду Равенсворту, наиболее крупному совладельцу Киллингвортских копей, с предложением построить паровоз для нужд копей, что и было осуществлено в 1815 году.

За время с 1815 по 1822 год Стефенсон построил 5 паровозов, из которых наиболее совершенным был паровоз, построенный для Геттонских копей, работавший с 1822 года до 1903 года и в настоящее время он сохраняется в Лондонском „Музее знаний“.

Одновременно с постройкой паровозов, — Стефенсон усовершен-

ствовал рельсы и их соединения. В 1829 году было приступлено к постройке линии Ливерпуль — Манчестер, причем, на постройку паровозов для этой дороги явилось 6 конкурентов, но лучшим оказался паровоз „Ракета“, постройки Стефенсона, с трубчатым котлом, который и до настоящего времени употребляется для паровозов. „Ракета“ показала скорость от 35 до 50 километров в час.

Одновременно с постройкой паровозов, Стефенсон строит классные и товарные вагоны.

В 1835 году появляются первые железные дороги в Германии и Бельгии и в этом же году разрешена постройка дороги между Санкт-Петербургом и Царским селом. В 1848 году, когда „прах отца железных дорог“ был опущен в могилу, общее протяжение железнодорожных линий во всем мире составляло 38.000 километров.

Б. ВАВИЛОВ

За рубежом

Война в Европе и Африке

(Дневник военных действий за 7 и 8 июня)

Действия германской авиации 7 и 8 июня были направлены главным образом против английского судоходства. У побережья Шотландии германскими самолетами было потоплено 5 английских торговых пароходов. В Атлантическом океане и в устье реки Темзы повреждены четыре других английских судна.

Английская авиация 7 июня атаковала у побережья Голландии караван германских транспортных судов. В ночь на 8 июня был предпринят налет на французский порт Брест.

На фронте в Северной Африке — затишье. Германские войска по-прежнему удерживают горный проход Халифайя и несколько постов на египетской границе. В районе Тобрука — артиллерийская перестрелка.

В Абиссинии, по сведениям английского командования, английские войска, продвигаясь к Джимме, пересекли реку Оммо и заняли пункт Абамти, захватив в плен 1 тысячу итальянцев.

(ТАСС)

Сообщение английского правительства по поводу событий в Сирии

Агентство Рейтер передает сообщение английского правительства по поводу событий в Сирии. В нем указывается, что, несмотря на предостережения английского правительства, сделанные в декларации от первого июля 1940 года, правительство Виши передало авиационные базы в Сирии и Ливане в распоряжение Германии и Италии и снабжало военными материалами войска Рашид Али Гайлани в Ираке. В связи с этим войска генерала де Голля при поддержке английских войска вступили 8 июня утром в Сирию и Ливан. Одновременно, говорится в сообщении, генерал Катру опубликовал от имени генерала де Голля декларацию, в которой „гарантирует предоставление Сирии и Ливану независимости и берет на себя обязательство начать об этом переговоры“. Английское правительство поддерживает и присоединяется к этому обещанию.

(ТАСС)

Заявление французского правительства

Как сообщает агентство Гавас-ОФИ, в связи с вступлением английских войска и войска де Голля в Сирию, французское правительство сделало заявление, в котором повторяет, что в Сирии нет германских войска и что „германские самолеты, пролетавшие над Сирией, направляясь в Ирак, возвратились обратно в западном направлении“. В Сирии осталось лишь три или четыре самолета, потерпевших аварию. Французское правительство квалифицирует действия Англии, как „неоправданную агрессию“, и заявляет, что оно будет защищать империю, насколько хватит сил.

(ТАСС)



Собака „РИКС“.

заполнен достаточным количеством зрителей и экспонатов. Экспертиза проводилась экспертом из города Горького тов. Введенским В. И. Всего было представлено на экспертизу 24 собаки, из них английских сеттеров—2, ирландских сеттеров—1, англо-русских гончих—10, русских гончих—6 и русско-польских гончих—5.

Лучшие экземпляры англо-русских гончих открытого класса—выжлецы „Угар“, принадлежащий Долгову С. С., награжден первой большой серебряной медалью, „Валя“—Лодыгина И. И., на-

Франция и США

После совещания с Рузвельтом государственный секретарь Хэлл сделал представителям печати заявление, в котором обрисовал франко-американские отношения, сложившиеся после поражения Франции. Хэлл заявил, что политическое сотрудничество Франции с державами оси явилось бы уступкой, выходящей за рамки требований перемирия.

В заключение Хэлл указал, что американское правительство принимает срочные меры к тому, чтобы собрать сведения, которые „могли бы пролить свет на этот якобы проводящийся французским правительством политический курс“.

Как сообщает агентство Гавас-ОФИ, французские авторитетные круги, касаясь заявления Хэлла, указывают, что политика, проводимая французским правительством, не направлена против кого-либо. И не затрагивает интересов какой-либо другой державы. Французское правительство, заявляют эти круги, желает сохранить с США дружественные отношения. (ТАСС)

К положению на Кипре

По сообщению агентства Рейтер, 7 июня германские самолеты появились над островом Кипр, но не сбросили бомб. Городское население Кипра эвакуируется в сельские районы. Среди эвакуируемых находится небольшая группа американцев, оставшихся на Кипре, несмотря на предложение американских властей выехать на родину.

(ТАСС)

Закрытие посольства США в Париже

Как известно, Германия недавно потребовала отзыва дипломатических представителей США из Парижа. Агентство Ассошиейтед Пресс передает, что государственный департамент США объявил о закрытии посольства США в Париже.

(ТАСС)

гражден второй большой серебряной медалью.

Выжловки: „Певка“, принадлежащая стрелково-охотничьей секции, награждена большой серебряной медалью, „Флейта“—Вьегрова Е. Т. малой серебряной медалью, „Вьюга“—Филаткина Н. В., малой серебряной медалью.

По классу младшего возраста награждены: „Говор“—Долгова А. С., первой большой серебряной медалью, „Фигот“—Бусеева А. М., большой серебряной медалью.

Из русских гончих награждены: „Шутай“—Гусева А. В., большой серебряной медалью, „Кудьяр“—Абрамова В. Ф., „Терзай“—Немцова М. Ф., „Осетра“—Бусеева А. М.—малой серебряной медалью. Ирландские сеттера награждены: „Каро“, принадлежащий Юнину П. И., большой серебряной медалью, „Нора“—английский сеттер Снегирева М. И., большой серебряной медалью.

Наилучшим экземпляром выставки был английский сеттер „Ряко“, принадлежащий Снегиреву А. И., получивший высшую награду—золотую медаль.

Стажер судьи П. ВЛАДИМИРОВ.

На вечере женщин

В один из выходных дней вечером в Деловом клубе собрались женщины города Выкса подвести итоги своей учебы в кружках кройки и шитья.

С докладом об итогах работы кружков и их значении выступила руководитель Н. А. Сорокина.

По окончании доклада тов. Сорокина огласила оценки, с которыми ученицы закончили учебный год. Большинство оценок хороших и отличных. Ученицы третьего курса: Гусева, Пахомова, Кузнецова, Тувакина и другие закончили полный курс кружка с оценкой на отлично.

Актив кружков вынес большую благодарность организатору курсов кройки и шитья Анне Тимофеевне

Гусельниковой и преподнес ей денежную премию в сумме 200 рублей.

Председателю совета жен обществениц тов. Рябцовой также вынес благодарность и преподнес ценный подарок.

К торжественному вечеру, посвященному окончанию учебного года, члены кружков приготовили хорошие подарки своим руководителям гг. Гусельниковой, Сорокиной и Молодкиной, и старостам групп гг. Кузнецовой, Векшиной, Алякринской, Виноградовой, Заниной и другим.

После ужина, уже за полночь, женщины весело отпраздновали окончание учебного года.

А.

Письма в редакцию

— Выношу глубокую благодарность коллективам завода ДРО, механической мастерской металлургического завода, исполкому Вильского сельсовета и всем родным и знакомым, принявшим горячее участие в похоронах моего мужа.

ВЛАСОВА.

— За произведенную мне опе-

рацию, хорошее и внимательное отношение выношу глубокую благодарность врачу хирургического отделения Т. Н. Алексинной, сестрам Тархановой, Слесаревой, Оглоцкой, Сафроновой, Заниной и всем няням. Желаю им и в дальнейшем плодотворной работы.

Член исполкома Горсовета И. ЛИЧНОВ.

Собрание комсомольско-физкультурного актива города

Сегодня, в 7 часов вечера, в Деловом клубе металлургов созывается собрание комсомольского физкультурного актива города.

Повестка дня:

О летней массовой спортивной работе комсомольских и физкультурных организаций города. Докладчик — председатель городского комитета по делам физкультуры и спорта тов. Воронков.

На собрание должны явиться: члены и кандидаты Горкома ВЛКСМ, члены ревизионной комиссии, секретари комсомольских организаций, члены комитетов, комсорги, члены бюро, пионервожатые, члены постоянных комиссий Горкома ВЛКСМ, председатели спортивных добровольных обществ, физорги и физкультурный актив.

ГОРКОМ ВЛКСМ.

Ответственный редактор П. Г. ЮДИН.

ГАСТРОЛИ ГОРЬКОВСКОГО ОБЛАСТНОГО ТЕАТРА имени Н. К. КРУПСКОЙ

10 июня А. Н. Островский

НЕ ВСЕ КОТУ МАСЛЕНИЦА

Начало в 9 часов вечера

Перед началом и в антрактах танцы. Билеты поступили в продажу в кассах Зеленого театра и Дворца культуры. Цены билетов от 2 до 6 рублей.

1-1

№ 313

ДИРЕКЦИЯ.

Судебный исполнитель нарсуда второго участка Выксунского района НАЗНАЧАЕТ ТОРГИ

на 12 июня

НА ИМУЩЕСТВО, принадлежащее гр-ке с. Вили Дроздовой Любви Вас. Продаются: никелированная кровать, оцененная в 180 руб. и пять венских стульев по 15 рублей каждый.

Судеоисполнитель Зацепин. 309

1-1

Судебный исполнитель нарсуда второго участка Выксунского района

НАЗНАЧАЕТ ТОРГИ

на 13 июня в 10 часов утра

за неуплату административных сборов с гр-на с. Вили Шишкина Василия Ивановича, проживающего на площади Культуры, дом № 22. Продаются корова, стоимостью в 1500 рублей.

Судебный исполнитель ЗАЦЕПИН. № 311

КЛУБУ имени ЛЕСЕ ТРЕБУЕТСЯ СТОРОЖ.

Обращаться в контору клуба.

Дирекция: